

西安深化文明餐桌行动 浪费严重单位将被列入黑名单

本报讯(康乔娜)近日,陕西省西安市委文明办下发《关于2019年进一步巩固深化文明餐桌行动的通知》,进一步营造“文明消费、节约惜福”的良好社会氛围,继续深化全市文明餐桌行动,提升餐饮服务品质,保卫全国文明城市荣誉,为创文工作全面整改、不断推向深入打好基础。

《通知》指出,要对行业主管范围内的餐饮企业定期动员和部署,对行业主管餐饮企业的员工进行定期培训。在对餐饮企业、食堂进

行日常监督的基础上,要保证监管的持续性,及时更换破损的宣传品。对不能持续开展“文明餐桌行动”或存在食品安全隐患的单位,进行及时处理;对拒不参与或开展不到位的餐饮单位,增加监督检查频次,对违法行为加重处罚;对存在浪费严重、食品安全隐患的单位列入黑名单并进行媒体曝光。

《通知》明确,从《通知》下发之日起至8月底,由各区县、开发区文明办牵头负责,召开会议、部署工

作、分解任务、落实责任,对辖区内文明餐桌行动开展情况进行全面自查整改。各区县、开发区文明办要发挥好组织协调作用,联合有关区级职能部门,发动基层单位和志愿者,对辖区每条街道特别是主干道两侧、商业街区、旅游景点周边和商业综合体内部等重点部位,的各类餐饮场所进行全面检查,每月检查不少于一次,对发现的问题迅速整改,确保文明餐桌行动在辖区保持高质量全覆盖。

拓展企地合作领域 助力双方共同发展

四川省宣汉县天然气办公室为企地服务令人点赞

代保元 昌夫

四川省宣汉县天然气办公室,在宣汉县委、县政府的领导下,以“进入新时代,适应新形势,接受新任务,迎接新挑战,再创新辉煌”为总体要求,以“拓展企地合作领域,助力双方共同发展”为工作目标,突出重点、狠抓落实,圆满完成了各项既定目标任务。

争取价格优惠,就地转化利用。宣汉县天然气办公室为了争取优惠价格,在与普光分公司双方积极主动协调下,宣汉县人民政府与普光分公司签订了工业天然气价格备忘录,自去年初起,宣汉县工业用气价格执行普光分公司与天然气分公司最新结算价格,并与普光分公司与天然气分公司结算价格实行价格联动机制,目前价格为1.473元/方。在

用气指标方面,全力保障了宣汉工业用气指标,并协调中石化普光分公司和中石油西南油气田分公司达州销售部下达了今年民用燃气企业用气指标。

强化安全措施,责任落实到位。宣汉县天然气办公室强化安全措施,确保安全生产。宣汉县副县长王德春主持召开了全县天然气安全生产及管道保护工作会。会议对全年天然气安全生产及管道保护工作作了具体安排部署,表彰了中石化中原油田普光分公司、大成镇人民政府等9家企业和乡镇为天然气管道抢险排危和管道保护工作先进单位,汇集各方力量共同维护天然气安全生产。组织县级相关部门、乡镇和管道企业,以举办管道保护知识

有奖问答、悬挂宣传横幅、播放安全视频短片、摆放宣传展板等宣传方式,在五宝镇、普光镇等5个乡镇集中开展了宣传活动,并针对川东北天然气项目内输管线长、危险性高(运送气体为原料气)的特殊情况,在内输管线沿线村社普及了天然气管道保护和硫化氢防护基本知识。该办还按照一岗双责、党政同责、属地管理、管行业必须管安全等工作要求,企业在天然气管线安全管理中承担主体责任,乡镇党政领导及其工作部门承担属地安全监管责任,县级相关部门履行各自安全监管职责,做到分工明确、职责清晰、配合协调。严格落实属地管理责任,落实专人加强与中石油、中石化等天然气企业的沟通

联系,摸清本辖区的天然气井场、集输站、管道的基本情况;支持开展隐患排查和应急救援工作,配备必需的应急救援装备和安全防护设施内容纳入了县委、县政府对各乡镇人民政府的年度目标考核内容。

促进企地合作,互惠共赢谋发展。宣汉县天然气办公室每年累计接待国家、省、市各级领导赴普光净化厂参观调研数十次;协调普光分公司向三墩乡人民政府、普光镇人民政府、县关工委三个单位捐赠150万元;协调川东北气矿为芭蕉镇、凉风乡出资公路维修资金180万元;因宜七路改建,川东北气矿出资110万元对黄宜线改线,确保了县城冬季民用供气;为关怀本县境内天然气开采一线工人,促进天然

气安全生产,进一步融洽企地关系,经报请县领导同意,并邀请县领导参加,上半年开支8.6万元开展了夏季清凉慰问活动,开展了寒冬送温暖,新年送祝福慰问活动,还争取亚洲伤害预防基金会出资420万元,在川东北项目所在地开展安全出行教育工作,为川东北天然气项目订单共9个。同时根据签订的施工订单,制定了安全管控工作实施方案,聘任了16名管护员做好了川东北天然气项目内输管线巡护工作。在信访接待工作中,向来访村民宣传相关政策,做好疏导解释工作,能及时处理的诉求,迅速落实专人调查核实并妥善处理;不能及时处理的向村民约定限时处理,做到了件件有回音,事事有着落。



精神文明网



报社官方微信



全国精神文明建设经验·交流征文
片仔癀杯
漳州片仔癀药业股份有限公司联办

湖南岳阳推进移风易俗工作向纵深开展

本报讯(岳文)湖南岳阳市自2017年开展移风易俗工作以来,文明新风引领社会风尚的局面基本形成,广大人民群众的人情开支有所减少,全市婚事新办、简办丧事、劝导“无事酒”累计4万多件,人情开支减少60%。

移风易俗工作开展近三年来,岳阳城乡大操大办现象得到基本遏制,乱埋乱葬现象得到基本扭转,燃放鞭炮和使用一次性塑料餐具的不良习惯得到基本改变,文明新风引领社风民风,该项工作受到湖南省委领导充分肯定,2018年被中宣部列入全国宣传思想工作创新案例。

近年来,岳阳市委又将这项工作列入农村人居环境整治的重要内容。全市各级党政领导高度重视村民自治组织建设,1835个行政村(社区)成立红白理事会,实现了全覆盖,并涌现了一批红白理事会好典型。各级宣传部门充分发挥自身优势,运用一切宣传工具、宣传载体、宣传平台,将文明节俭理念、成功经验、典型事例进行广泛宣传。各级纪检监察部门强化监督执纪问责,突出抓党员干部、公职人员等重点人群,盯紧元旦、春节、五一、端午等重要节点,今年以来立案查处党员干部违规大操大办案件18件,给予纪律处分16人,公开通报典型案例10件。



6月18日,重庆市永川区红旗小学开展“新中国成立70周年活动标识知多少”主题教育活动。据了解,活动标识以数字“70”和代表国家形象的国徽五星及天安门作为设计核心元素,紧扣中华人民共和国成立70周年庆典活动主题。图为活动当日,该校五年级四班老师在课堂上为学生们讲解“庆祝中华人民共和国成立70周年活动标识”。

陈仕川摄

安徽铜陵

“好家训好家风”让百姓时时感受 处处参与

王利华 李莉

安徽铜陵社区少儿周日小课堂举办青少年读书系列活动之家家训故事分享会,分享名家家训小故事;铜陵铜官区启动家庭文化系列巡迴讲座;铜陵市委党校在教学培训计划上增加了家家训家教相关内容……

全国美丽乡村示范镇范坝乡群心村打造的家风家训示范街、乡贤文化馆已经成为极具人气的旅游景点。

自2017年以来,铜陵市推动社会主义核心价值观在家庭层面落到实处、成为自觉,切实以千千万万个家庭的好家风,带动优良社会风气,奏响时代新风最强音,在全市创新实施“传育立行”(传家训、育家风、立家教,践行社会主义核心价值观)教育工程,完善顶层设计,建立上下联动的推进机制、正反双向的考核机制和内外合力的投入机制;坚持典型引领,通过多渠道征集,多批次采风,多角度提炼,以先进引路,在活动中潜移默化地接受教育;抓好关键环节,着力从干部带起、从家庭做起,从娃娃抓起,推进“传育立行”教育工程进机关、进企业、进家庭、进学校,取得了显著成效。

铜陵市以先进引路,开展形式多样、丰富多彩的活动,让广大市民在活动中感悟、体验、明理、践行,潜移默化地接受优秀传统文化的洗礼,润物无声地接受社会主义核心价值观的教育。

相继开展“铜陵历史文化名人和英模人物家家训”征集、“讲好家家训故事”征文等活动,开设征集网页,开通推荐电话、微信公众号等,收到各界推荐线索200余条,组织编写《铜陵市家家训读本》。

开展“传承好家训、培育好家风”采风活动,组织专家学者和文艺工作者深入基层寻找家家训好家

风,整理编印《枞阳家风故事好人事迹选编》,推出大型新编黄梅戏《家家训》、《御史夫人》。

召开研讨会,研究征集线索、采风素材,挖掘提炼典型人物背后的家家训,整理出一批优良家家训家风典籍。

坚持典型引领 见人见物见事

铜陵市以先进引路,开展形式多样、丰富多彩的活动,让广大市民在活动中感悟、体验、明理、践行,潜移默化地接受优秀传统文化的洗礼,润物无声地接受社会主义核心价值观的教育。

相继开展“铜陵历史文化名人和英模人物家家训”征集、“讲好家家训故事”征文等活动,开设征集网页,开通推荐电话、微信公众号等,收到各界推荐线索200余条,组织编写《铜陵市家家训读本》。

公共文化机构来运营管理,形成一套实用的政府搭台、社会组织唱戏、全民参与的社会化管理运营模式。建设开展“家家训好家风宣传展示周”“家家训家风上墙”活动,充分利用家家训家风展示馆、博物馆、史志馆、主题公园和广场、社区综合文化活动中心、农村文化墙等各类场所,宣传展示优良家家训家风。

搭建有说有唱的传播阵地。用好“百姓宣讲”“百姓说唱”和“百姓公益”三大平台,组建“传育立行”宣讲、说唱两支队伍,借助“铜都讲坛”“道德讲坛”等载体,深入到机关、学校、企业、社区、农村等基层一线,开展专题宣讲100余场、说唱演出50余场、公益活动80余场。

抓好关键环节 落细落小落实

铜陵市还坚持领导干部带头、围绕家庭“细胞”工程,突出学生教育这个重点,开展家家训“四进”

(进机关、进企业、进家庭、进学校)工作,让家家训好家风一代代传下去。

从干部带起。推进家家训好家风进机关进企业,统筹开展“传育立行”党课教育、好书荐读、演讲比赛及文明单位创建、书香机关建设等活动,引导机关企事业单位党员干部学在先、做在前,充分发挥示范表率作用。

从娃娃抓起。推进家家训好家风进学校,将家家训好家风教育纳入德育课程,编写《中小家家训家风课内外读物》《家家训家风幼儿绘本》,并通过开展家家训家风故事分享、经典诵读、书信大赛、主题班会等活动,让“传育立行”在学生心中矗立起来、丰满起来。

